

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul hotărârii Guvernului
„Privind serviciul guvernamental de autentificare și control al accesului
(MPass)”

Prezentul proiect a fost elaborat în temeiul Legii nr.173 din 28 iulie 2011 privind ratificarea Acordului de finanțare dintre Republica Moldova și Asociația Internațională pentru Dezvoltare în vederea realizării Proiectului „e-Transformare a Guvernării”, precum și pentru implementarea prevederilor Programului strategic de modernizare tehnologică a guvernării (e-Transformare), aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.710 din 20 septembrie 2011.

Proiectul vine să instituie serviciul guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass) ca parte componentă a platformei tehnico-tehnologice comune a Guvernului, precum și să aprobe Regulamentul privind modul de funcționare și administrare a acestui serviciu.

Serviciul guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass) are scopul de a oferi un instrument unic securizat și flexibil de autentificare și autorizare a utilizatorilor în sistemele informaționale și serviciile electronice.

Serviciul guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass) constituie un mijloc generalizat de stocare al datelor privind conturile utilizatorilor, precum și privind lista de prestatori de servicii, oferă un proces simplificat de înregistrare al utilizatorilor și evită necesitatea autentificării lor la fiecare serviciu în parte.

Regulamentul privind modul de funcționare și administrare a serviciului guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass) determină funcțiile principale ale serviciului în cauză.

Respectivul Regulament determină, de asemenea, cercul participanților la serviciul guvernamental de autentificare și control al accesului MPass (Centrul de Guvernare Electronică, Întreprinderea de Stat „Centrul de telecomunicații speciale”, prestatorii de servicii publice, prestatorii de servicii din sectorul privat, operatorii de validare a conturilor, furnizorii de identitate etc.), atribuțiile acestora cu referire la serviciul MPass, modul de administrare și de integrare a serviciului MPass, prevederi privind securitatea informației și protecția datelor cu caracter personal în cadrul serviciului MPass.

Prezentul proiect vine să determine reguli cu caracter general, aplicabile tuturor subiecților implicați în procesul de utilizare a serviciului MPass, contribuind la facilitarea comunicării dintre utilizatori (persoane fizice) și prestatorii de servicii publice, precum și prestatorii de servicii din sectorul privat.

Din punct de vedere economico – financiar, proiectul nu impune cheltuieli adiționale deoarece integrarea serviciului MPass în serviciile publice electronice existente va fi efectuată pe etape, conform unor planuri de integrare concrete. La prima etapa costurile vor fi acoperite din sursele Proiectului „e-Transformarea Guvernării, precum și din surse bugetare alocate ca și contribuție a Guvernului la acest Proiect.

Secretar general al Guvernului



Victor BODIU

